

Památka osvobození,
Praha XI.,
Husova tř. 1300.

Svatováclavská

Stráž

Líst pro katolický lid
Orgán katolických
legionářů, jejich přátel,
hraničářů a vojáků
v záloze

Redakce a administrace
v Praze I., čp. 330

Ročník II.

V Praze dne 6. května 1938

Číslo 19

Opět jednotni Provolání Orla, Sokola a DTJ. k národu! Jsme jeden duch a jedna vůle!

Dvě věci zasluhují z posledních dnů pozornost a to značnou: Manifest, vydaný společně největšími třemi těleovými organizacemi českými a pak slavy, uspořádané 1. května v pohraničí. Je to poprvé od r. 1918, kdy jsme svědky této jednoty v postupu, která, doufejme, bude mít hlubší důsledky, než by se mohlo zdát na první pohled. Před několika týdny byl uveřejněn v našem listě článek kapitána ruských legií, dra Polanského, ve kterém, vycházející z poznání nutnosti jednoty nebo aspoň spolupráce všech složek v těchto vážných dobách, dával návrh, aby se ta spolupráce projevila již letos o sokolském slétě, který je jaksi považován za celostátní slavnostní akt. Příkladem, daný v legiích, které shromáždily za společným cílem lidi všech tříd společenských, by měl být napodobován právě nyní. V ideji této je zapjata provolání Sokola, DTJ, a Orla a každý, kdo miluje svoji vlast, a kdo ví, co to je bližní, se musí z něho radovat. Láska k vlasti je vznešeným příkazem a povinností ve všech dobách, musí zavázat hlavně tehdy, když z některých stran se dějí pokusy jednotu roztrhnout.

Ta snaha se projevila i v májových oslavách v našem pohraničí, kde všechny složky českého obyvatelstva se spojily k uspořádání oslav společné a třeba říci, že ta jednota imponovala nejen počteností, nýbrž i duchem. To nebyly masy, jimž se nakomandovala hesla, která byla pak vyřikována nýbrž důstojnost, vyslovující pevné rozhodnutí všechny síly dát do služeb drabé vlasti, bude-li jíh vyžadovat. Před tou nutností ustupují do pozadí rozdíly programů stranických nebo jiných. Bylo to všeobecně konstatováno a dalším dokladem budou volby, při kterých právě v pohraničí jsou české strany odhodlány stavět společné kandidátky.

Žijeme v době, ve které by bylo neštěstím, a špatnou službou státu rozklíčování z těch nebo oněch důvodů. Čeká-li na ně nepřítel, dostal nyní pádnou odpověď, že se toho nedočká: to zavazuje i nás do budoucnosti: Je nutno ve spolupráci dále pokračovat a uvažovat jednotu. Každý, kdo by se pokoušel marit ji, musí být rázně okřiknut. Pro vládu, která stojí dnes před problémem menšinovým a chce jej řešit, je zpevnění všech skupin nejen ulehčením těžké práce, nýbrž i ukazovatelem cesty. Vidí, že v mimořádných okolnostech si dovedeme zajistit pokoj a řád, a čím bude státní autorita silnější, tím bude lépe.

Československé veřejnosti!

Československá Obec Sokolská, Svaz dělnických Těleovných Jednot a Československý Orel prohlašují:

spjatí nerozlučně společnými osudy a věrni své vlasti na život a na smrt, stojíme v jediném ukázněném řádu k obraně hranic i ústavy samostatného československého státu za všech okolností a do všech důsledků.

Jeden a půl milionu našich odhodlaných příslušníků je připraveno dát oddané a nehojné svou tělesnou sílu i mravní zdatnost do služeb republiky. Ve znamení pravdy, práva a spravedlnosti budeme bránit celistvost rodné půdy, demokratickou svobodu a státní samostatnost. Život nespoledný je horší než smrt. Žádné oběti pro republiku se nelekáme!

Ve chvílích, do nichž se dívají dějiny, důvěřujeme sobě, spoléháme na sebe a činně uplatňujeme nezlomitelnou vůli žít jako svobodný národ a stát. Nehude a není v tom směrů mezi námi rozdílů. To vyznáváme v dobách dobrých i zlých prací a činy.

Branností všeho našeho lidu zajišťujeme bezpečný vývoj státu. Jsme přesvědčeni, že i mládež odcvohaná sportem půjde s námi.

Jsme jeden duch a jedna vůle!

Československá strana lidová má právo na volební úspěch

Důležité volby nyní vypsáné stavi československého občana před velmi významný a při tom též hodně delikátní problém. Jest arcif míněn jen řádný a stoprocentní občan – nikoli škůdce vlasti. Jednotně vystoupení německých totalistů u nás pobízí veškeré občanstvo bez rozdílů politických, národnostních neb jiných, aby prokázalo co největší jednomyslnost a tím sílu; jak se to ostatně též na př. při letošním 1. květnu již manifestovalo. Nebude tudíž obvyklých předvolebních kampaní neb polemik a kdo by snad s něčím takovým si začal, ten by tím své „polivčičce“ neprospl, neboť naše občanstvo má ve

svém celku vysoce vyvinutou nadstraníckou soudnost. Pokud upozornila obec pražská v minulých dnech na celkovou zbytečnost znevažování zevnějšku města bojovnými volebními plakáty, a zdůraznila politickou vyhaněnost občanstva, tedy měla jistě pravdu. Tím však ještě není vyloučena na př. přeorientace toho neb onoho voliče právě z důvodu jeho soudnosti. Bude jistě zajímavo a pro každou z našich přítomných politických složek též poučeno, jak za těchto podmínek umírněné předvolební kampaně dopadne pro tu kterou československou stranu výsledek. Pro celostátní náš zájem přítomnosti jde

To jsou následky

Vypsali jsme volby, abychom vyhověli, udělili jsme amnestii, nezavřeli jsme „Vůdce“ za jeho velezrádné řeči a tato dobrota, tato holubičí naše povaha se nám mstí a její výsledky jsou opačné, než mohl kdo čekat.

Uvedu jen několik ukázek, co vše si u nás mohou Němci dovolit:

Amnestovaný Al. Reichenauer, který si měl odpykat tři roky za vojenskou zradu byl v Breitenbachu vítán zástupem občanstva a proslavy činovníků SdP, které byly takového rázu, že jest zavedeno vyšetřování proti 12 osobám pro přečiny proti našim zákonům.

Pošt. revident Schmidt v Liberci, placený československým peněží jest disciplinárně vyšetřován pro výrok, učiněný ku svým českým kolegům: „Vy Češi se zde již dlouho nebudete rozhlížovat a zde poručet.“

Na Zatecku všechno německé učitelstvo a celé profesorské sbory ostentativně přistoupili k SdP. Inhd potom zadržela policie v Zateci mladého studenta, který vylepoval po městě zakázané letáky.

Dva legionáři, bydlící v Chebu, našli u tlačítka svých zvonků lístečky: „Buďteš oběšen.“ Případ vyšetřuje státní policie.

V Chebu byl německými výrostky silučen při cestě z české školy žák Kauer a německí občané s úsměvem výjevu přihlíželi, aniž by surovice napomenuli.

Na Mlýnské promenádě v Karlových Varech ve vojenských skupinách a stejnokrojích přechází německá mládež a hlučnými posměšky i vrážením do českých hostí, tyto provokuje.

Lázeňské správy v Karlových Varech a Františkových Lázních odmítly na výzvu SdP vyslat melnickou výsilačkou koncerty lázeňských orchestrů a my k tomu mlčíme.

Správa Karlových Varů loni protestovala proti uspořádání oslav Sokola, letos však dovolila Henleinovi z Lázeňského domu vyslat do světa jeho neomalený a velezrádný diktát a při tom pozívá státní subvence.

Dost... Nebudeme zbytečně rozněcovat zlost u našich českých lidí, ale několik těchto ukázek budí nám výsrahou, abychom se s nikým nemazlili, abychom nebrali neustále ohledy, ale zavřeli každého, kdo se protiví našim zákonům a internovali, případně vyvezli za hranice všechny, kteří u nás jsou nespokojeni. Ať jdou k tomu, pro koho pracují. My se bez nich obejdeme a oni budou brzy litovat. Kš.

v první řadě o to, aby manifestačně zvilčil element, jenž má tento zájem ve svém hlavním zřeteli, a tu právě volby ukáží, komu v tomto směru dává voličstvo nejlepší vysvědčení.

Československá strana lidová jest dnes v tomto směru mimo pochybnost. Ovšem se neočekává, že by voličstvo organizované z těch nebo oněch příčin jinde, dalo svému uznání – jak ve své valně většině vůči lidové straně a jejím vedoucím činitelům vsuknutí chová – takový průchod, aby lidová strana výšku jako snad jediná. Každý má svoji pravdu a každý chce neb aspoň má chtít dát tuto pravdu do vinku své vlasti. Ale pokud se lidové strany lýče, tu jest nikdo spravedlivý nezapře, že zejména v posledních tak vážných a přímo osudových chvílích byly její kroky a snahy takové váhy a takového celostátního významu, že byla daleko překročena míra, jež by vyplývala z pouhého počtářského výsledku dřívějších voleb. Dnes stojíme nad obvyklými předvolebními technikami a praktikami, jež by jinak mohly přece jen tu neb onde míti na příští výsledek přece jen vliv. Dnes čsl. občan – ve vši stručnosti řečeno – má nesmazatelně před svým zrakem na př. poslední prezidentské volby a roli vedoucích činitelů lidového hnutí v nich, postoj jejich k požadavkům státní brannosti, stanovisko k nedávným těžkým mezinárodním poměrům, nynější jejich vedoucí slovo o tom, jak se postaviti k vnitrostátním kazimírům, jejich plně přezvíti legionářské ideologie, jak jí katolictví příslušníci zahaničnické bojů za osvobození vlasti chápali a chápou. Tedy bude jen spravedливо a při tom také státu našemu současně též velmi na prospěch, když lidová strana automaticky, třeba i bez zvláštních agitacíních prostředků nyní hlasově při volbách co nejvíce vzroste.

Naše řady, t. j. řady všech kdož se přikláníjí k právě zmíněné katolické ideologii legionářské jí k tomu zajisté co nejvydatněji přispějí.

Katoličtí legionáři a orelstvo zahajují oslavy Staroboleslavské

Stará Boleslav – místo posvěcené krví našeho zemského patrona sv. Václava – místo každému Čechu tak milé a drahé – místo s fiscičetlou tradicí svatováclavskou a památným kostelem Kosmy a Damiana – sv. Václava, chrámem Panny Marie, kde jest uložen historický skvost – Paladium – Milostný obraz Panny Marie – zaskvělá se v neděli orelským blankytem a pouťí hrdinů za svobodu – legionáři, kteří přišli ucíťiti památný obraz a pomodliti se za mír a blaho milovaného státu. Legionářské řady řidnou a když jsme se dívali po jejich obnažených hlavách pokrytých šedinami, maně nám tak napadala myšlenka, kolik jich ještě bude za 10–20 let... Katoličtí legionáři scházíjí se ve Staré Boleslavi často a že letošní jubilejí slavnosti byly zahájeny jejich pouťí, má svůj význam a snad i upozorní mnohé katolíky na velkou důležitost katol. legionářstva. Pouť začala společným průvodem z

Hlavní název: **Svatováclavská stráž**

Autor: **Dominik Matějka**

Názvy článků: **Opět jednotni, J. Š. Baar za Rakouska, Z Rakouska ke Slovanům**

Stránky: **[1], [2], [3], [4]**